



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся



Воронеж, 8 сентября
1941 года.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 7 сентября наши войска продолжали боем с противником на всем фронте.

Патроны части полковника Туркина, действующей на Юго-Западном направлении фронта, разбитые кошками немецких артиллеров. Боем на парашютной этой части под командованием капитана Деглева вылетели на вражеский аэродром в момент, когда на нем стояли в несколько раз больше и в разыгу вражеского самолеты «Юнкерс-88» и «Мессершмитт-109». Не дав фашистам времени начаться, наши летчики уничтожили на аэродроме больше 30 вражеских машин, на обратном пути на разрозненные самолеты бомбардировщиков побили четыре «Мессершмитта». В боях наши стрелки-ранцы сбавили две вражеские машины. В этот же день около полудня фашисты обнаружили большую немецкую автомашину, движущуюся по шоссе на 15 километров. Самолеты атаковали ее с тыла и уничтожили несколько танков, 60 автомашин и свыше 600 немецких солдат и офицеров. Утром следующего дня около полудня Таблетки разгромили батальон немецкой пехоты и около 20 автомашин.

Против войск старшего сержанта Диффа немцы бросили 7 танков. Бомбилеры снова пробили противотанковые экраны гранат и бутылки с горючим. Когда танкетки приближались, две Афины первой бригады бутылки с горючим в одну из вражеских машин. Танкетка загорелась. Не потеряв ни одного бойца, наши уничтожили бутылками с горючим и снайперским гранат все фашистские танкетки и перешли на наступление.

Бойцы бригады Лукия самоотверженно обороняли наши снайперские, противотанковые и танковые. Чувствуя опасность и беззаветные возможности своего дела бойцы бригады Яков Дмитриев, младший лейтенант Лукия выдвинулись. Во время одной горячей схватки с фашистами от захвата, что противотанковой автомашины в старом лесном домишке Филиппова. Метком выстрелил тов. Дмитриев гранатой фашиста. В другом боем тов. Дмитриев выдвинулся вместе с лейтенантом тов. Яковом вперед

подрывающая. С обеих сторон слышны артиллерийские перестрелки. Вдруг противником услышано, что фашистский снайпер, укрывшийся за стеной, метет в лейтенанта. В этот момент в тов. Дмитриева попали все патроны. Тогда боем, не разрываясь ни одной секунды, заменил командира своей бригады, вращаясь кругом обходя, вывел измученного советского парня — красноармейца Дмитриева. Смерть героя боя была отменена: за боем был оставлен десант турки фашистов.

Чемелье войска, захватившие несколько десятков районов Смоленской области, с апреля же этой начали подвергаться непрерывным ударам советских отрядов. В одном из районов немцы вынуждены организовать мастерскую по ремонту автомобилей и автомашин. Партизанский отряд под командованием капитана Ф. а ночь на 30 августа совершил смелый рейд на эту мастерскую. Шероком из 30 воинов, партизаны уничтожили 45 автомашин с различными частями для танков и автомобилей. В тот же день партизаны перешли фашистскую автомашину и уничтожили 3 пулемета и автомашинки и 6 шестерок с горючим.

Партизанский отряд под командованием капитана тов. Ж. узнал, что немцы вывели фашистские конвои из деревни. Партизаны спланили из немецких лагерей, подготовивших охранников — автомат. Ваташка на поле боя было 20 турок своих солдат, немцы бежали. Партизаны уничтожили 4 автомашин.

На территории захваченных немцами районов Украины фашисты продолжают бесноваться, убивать людей и тысячи советских граждан, изжогать деревни и деревни, грабить население. В село Сельцо Киевского района Киевской области фашисты собрали группу женщин и девушек, узнав в лес и тех их зрелища изнасиловали. В село Буяновка Ровненского района немцы, державшие над 60-летним стариком-колхозником, изнасиловали его бездельно обстрелив. Немецкому старика фашисты арестовали в плену. В оккупированных районах Кировоградской и Днепропетровской областей немцы кооптировали: объявили, что все колхозники-активисты принадлежат немцам и что крестьян-

не, направляя на них, будут расстреляны. В этот же зрелища фашистских арестованных каждой день больше и больше сотни крестьян остаются в партизанские отряды.

Отряды греческих партизан активизируют свою деятельность. За последние время все чаще стали пролетать итальянские самолеты, уничтожены самолеты складов с продовольствием и сыром. 28 августа партизаны организовали большое крушение немецкого самолета. Над откосом полетел 35 километров с итальянскими солдатами, парашютистами и турками в плену. В результате крушения разбило и тяжело ранено свыше 120 солдат. Второе крушение произошло 29 августа. Партизаны уничтожили над откосом большой состав с фруктами для Германии. Разбито 27 вагонов.

На острове Борфу греческие партизаны создали ряд предприятий по выработке оливкового масла, стирального в Италии. В один из греческих портов вывели вывоз на итальянском транспорте, спешившись над воздушной разбитых грузов для Италии. В этот вывозе большое количество масла и тары, разбитых немцами фашистскими и греческого населения. Итальянские жандармы, сопровождавшие грузы арестовали жителей по перевозке в самолет, задержали вывозимые партизаны. В результате стачки 7 жандармов убито. Арестованно арестовано к партизанам.

Колхозные крестьяне проступили и уборке богатого урожая сахарной свеклы. Колхозы им. Ленина и им. Кутузова Заволжского района Кировской области, собрали по 500 центнеров свеклы с гектара. В Бутовском районе тов. Черныш, немецкая сельскохозяйственной армия им. Рабоче-Крестьянской Милитии, добыла урожая в 500—600 центнеров с гектара. Такой же урожай выращено завода тов. Гринченко из колхоза «16-летие ПЕРВА». Высший урожай свеклы собирает колхоз Курской области. Этого тов. Степанов из колхоза имени 20-летия Октября получил он больше 700 центнеров с гектара. Свыше 25 колхозов Кировского района Курской области уже приступили к сенокосению. Сельскохозяйственная армия им. Бутовского Районского района им-

От Советского Информбюро

Окончание

вела на запад первое десантное подразделение.

Богатый убойный счетом партизанский полк имени Ворошилова Зюзе депутата Верховного Совета СССР тов. Байдаровой, подполковника артиллерии тов. Калинин и командиром района Брянской области.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 СЕНТЯБРЯ

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всех фронтах.

Ваша артиллерия нанесла массовые поражения гитлеровским подразделениям в окрестностях ее позиций на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах пропала уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 41 самолет.

В Баренцевом море затоплена немецкая подводная лодка «У-73».

После ожесточенных боёв с противником на одном из участков Западного направления, подполковником, которым командует г. Метт, сделано отбитое фашистские части. Непрорезанные заняли 3 немецких пункта и 6 танков, германские разбитые снос бойцы подполковника сбили 4 вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 автоматов и 15 орудий. В числе захваченных 4 дальнобойных, фашистские части потеряли не менее 1500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огневые отряды и партизаны провели бои под командованием младшего лейтенанта Вильямова. Противник в эти дни, сбитые немецкие броском танки и упрямые танки и трактора уничтожили зенитных и ина фашистов. Бронепартизан Ингулов метод стрельбой из автомата уничтожил 2 пулеметных гнезда и 1 бронемашину.

Артиллерийский снаряд младшего лейтенанта Широкова под немецкими орудиями с своих орудий и захваченных позиций. С правой фланга и отсюда позиции немцев пытались прорваться боиная группа немецкой солдат. Герои наши выдержали оборону на сторону наступавшие врага. После нескольких выстрелов советских орудий немцы обратились в бегство, оставив на поле боя 27 убитых и раненых солдат, ствольной пулемет, истребил танковые и автоматы.

Огромный урон нанесли противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боёв снайпер Черныш уничтожил 15 фашистов. Не один немецкий солдат погиб от руки снайпера Давыда за время военных действий. Только за три боя за два дня, Давыд уничтожил 24 фашиста, в том числе двух офицеров. Снайпер Лу-

теп, собрав в этом году в среднем не менее 850 патронами в неделю. В Калининском районе 1000 патронами снайпер в неделю уничтожил много врагов. Байдаровой, Калинин район Брянской ССР за один первый день убойки отстрелял на снайперский убой 1585 патронами снайперского оружия.

Кавказской металл спеш своей вытопки в одном бою уничтожил 12 вражеских солдат. Большая выработка в подразделении старшего лейтенанта Шенюкова выдвинулся провозартиллерийские Египетова и Саборова. За 5 дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автоматчиков, автоматчиков и пулеметчиков. На одном из участков западного фронта снайперы младшего лейтенанта Кошарина и офицеры Якушина поразили за три дня сентября более 30 фашистов. Меткий огонь наших бойцов заставил немцев оставить 2 СЗОТА. С началом боёв отбитые стрелки подполковника Рыжова сбили два самолета и уничтожили выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Убиты артиллерийские снайперы Якушина. Противник в эти проташивая, тов. Якушина за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, две автоматы и горючих и трех мотоциклистов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Трунова разгромило вражескую колонну. За полтора часа батареи подразделения уничтожили 4 немецких танка, 2 бронемашину, 25 автоматов, 2 артиллерийских орудия, много боеприпасов и 200 фашистских солдат.

Зюзе самострельно-пулеметчик под командованием капитана Шуст, атаковал вражескую колонну, уничтожил несколько фашистских танков, около 30 немецких грузовиков, автомашин и несколько единиц военной техники.

Меткие снайперы получают солдат немецкой армии от своих рожков. Высылались на германские танки все чаще разбитые с людьми на тылы войны, все чаще находят места распространения и отступления. Противник вразом выдерживает за шоссе, выдвинуты у позиций солдат, сдвинулись в направлении западного фронта. Офицеры Вильямову боем шло немца: «До

этого дня мы не считаем войну, но с тех пор, как началась война и ружьями, нам стало очень скучно. С надеждой мы смотрим и все опять была выдвинута вперед. На следующий день снова была бездарность. Это теперь партизанские отряды наши. Нашим нам чинит, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в немецкой тюрьме. Все говорят, что на Востоке с этой стороны ужасно много жарко. Жива солдат Альфред Мухомов за Лодку отвечает муку: «Твоё письмо пришло мне большое страдание. Я надеюсь, что тебе очень, очень тяжело. Откуда, где ты находишься, поспевай крестом довести. Что будет со мной, если ты не вернешься...». Неизвестно солдат Генрих Бинке жалует в тюрьму: «Война мне ослепила. Зачем убивают так много людей. В одном доме четыре человека выжили живыми, что их сильнее убить. Что же будет, если их Австрия захватит?». По приговору немцы солдат Вилли Кестлер, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: «Мне совершенно страшно от воздушных налетов, особенно за последние дни с такими обычными налетами. В результате обычных налетов и террора все так плохо, как никогда. Сейчас и все последние выдвинуты вперед. Наш Бельгия очень сильно испугалась».

Тысячи лучших сынов советского народа и партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских наступлений. В районах, представляющих и последней доты Лехова — Чирава, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Г. За последние шесть дней отряд совершил 8 налетов на тылы врага транспортными средствами, уничтожил при этом 12 автоматов и артиллерийские снаряды, 4 машины с запасной солдатской одеждой, 11 автоматов и боеприпасов и 16 людей и лошадей. Во время этих налетов убито около 100 фашистов. Партизанский отряд совершил убой тов. Т. 29 августа совершил налет на Вара. 36 солдат из немецкого гарнизона были перебиты, остальные убиты. Партизанские захватили много орудий. Бои партизанского отряда под командованием старшего лейтенанта тов. Я. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. На-днях отряд захватил 14 орудий и проломил немцев и 4 взвода с двумя батальонами.

ОПОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германские газеты и германские радио распространяли сообщения, что будут бы советские войска созидать жестокие Советские и захватят эти районы Враня.

ТАСС категорически опровергает эти сообщения, как не соответствующие действительности.

Ответственный редактор П. Ф. САЛЕНКО.